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◎指示があるまで開かないでください｡
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(18年 1月29日 10時00分-11時55分)
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1 受験番号等の記入方法 ●

はじめに,解答用紙に氏名を記入し,男女のいずれかを○で囲んでください｡次

に,右側の一番上の欄に受験番号を記入 し,その下のマークシー トの欄には.受験

番号の英字及び数字に対応する

いC,

杏,次表の例にならって塗 りつぶしてくださ

(例) 受験番号 D012-34567 の場合

蔦品 彊避 止圭国家試験

(午前)解 答 用 紙

氏名 福 祉 太 郎
壁験香⊂コ ーDio/2 3午567

㊨ ● @ a●@ @ ◎ ◎ ◎
･①●① (D ① ① ¢)①

㊨● ◎ ③ ● ③ a ① ◎ ◎

◎ ③ ③ ●⑨ ③ ◎ ③
④ ◎ a ③●a ◎ @
① (∋@ ⑨ @●◎ ①
㊨ ① ㊨ ◎ ㊨ ㊨●◎

つヲ ◎ ① ⑦ ⑦ ∈)¢)⑦ ●

⑧ @ ㊨ ⑨ ⊇;◎ ㊥ @ ◎

◎ ① ⑨ ① .a① ⑨ 1① ◎

(注意) この場合,0も必ず塗 りつぶしてくださいo

2 午前の試験問題数は80間で,解答時間は1時間55分です｡

3 解答方法

(1)各問題には1から5まで五つの答えがありますので,そのうち,問題に対応し

た答えを一つ選び,次の例にならって解答用続に解答してください｡

(次ページに続く)
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〔例〕 問題 201 次のうち,県庁所在地でない市を一つ選びなさいd

l 青森市

2 仙台市

3 川崎市

4 高松市

5 福岡市

正答は｢3｣ですので,解答用紙の

問題 2010 0 0 0 0 のうち,O を塗りつぶして,

問題 2010 0 ● ○ ○ としてください｡

(2)採点は,光学式読取装置によって行いますので,解答用紙への解答は.HBの

鉛筆を使用し,○の外にはみださないように浸く塗りつぶしてください｡シャ
-プペンシルは使用できません｡

良い解答の例･･-･-●
悪い鹿答の例---⑦ ㊨ ① ㊨ ㊨

このような場合は.正答であっても

解答したことになりません｡

(3)一度解答したところを訂正する場合は,消しゴムで消し残りのないように完全

に消してくださいコ鉛筆の跡が残ったり,
*
のような消し方などをした場合

は,訂正又は解答したことになりませんので注意してくださいC

(4) 1間に二つ以上解答したときは,誤りになりますO

(5)解答用紙は,折り曲げたり,チェックやメモなどで汚したりしないよう特に注

意してください｡

4 その他の注意事項

(1) 印刷不良や落丁があった場合は,手を挙げて試験監督員に連絡してくださいo

(2) 問題の内容についての質問には.一切お答えできませんC
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問題 1 次の記述のうち,正しいものに〇､誤っているものに×をつけた場合,そ

の組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさい｡

A ウェッブ夫妻(Webl),S.&B.)は,『産業民主制論』の中で,産業効率の向上の視

点からナショナル ･ミニマムを提唱し,その目的は産業上の寄生の弊害に対して

社会を保護することにあると述べた｡

B ベバリッジ(Beveridge,W.)は.『社会保険と関連サービスJの中で,保険給付
が権利として与えられるものであると主張した｡

C マーシャル(入′Iarsha11,T.)は.｢市民資格 と社会的階級｣という論文の中で,20

世紀に市民資格の地位に社会権を組み入れたことは,社会的不平等の全パターン

を修正する試みであったと述べた｡

D ハイエク(Hayek,F.)は,『法と立法と自由』の中で.救済は,市民としての身

分に付随する法で定められた権利であり,｢正義にか-なう｣所得分配を保証する狙

いと合致したものであると論じた｡

(組み合わせ)

A B C D

1 O O O X

20 × 0 0

3 0 × × 0

4 × ○ × ×

5 × × 0 0
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問題 2 社会福祉サービスの提供に関する次の記述のうち,適切なものにO,適切

でないものにXをつけた場合,その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい｡

A 選別主義の問題点の一つとしては,普遍主義に比べて,資力調査を行うことで

福祉サービスの利用者にスティグマを与えやすく,福祉サービスの利用を抑制す

る傾向に働く点である｡

B 普遍主義の問題点の一つとしては,選別主義に比べて,資力に関係なく福祉サ

ービスが受給できるため利用者が拡大し,財政上の負担が大きくなりがちな点で

ある｡

C ティトマス(Titmuss.氏.)は,普遍主義に基づくサービスを基盤にしながら,

強いニーズを持つ集団や地域を,スティグマを与えることなく積極的に選別し,
ヽ

権利としてサービスが提供されることが必要であると主張したo

D 岡村重夫は,福祉国家は選別的処遇ではなく国民のすべてを対象とする普遍的

処遇に特徴があり,社会保障や公衆衛生など国民の生活困難に普遍的に対応する

政策や制度の総体を社会福祉ととらえた｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O O X

20 0 × 0

3 0 × ○ ×

4 × ○ × 0

5 × × ○ ○
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問題 3 社会福祉におけるジェンダーの問題に関する次の記述のうち,正しいもの

にO,誤っているものに×をつけた場合.その組み合わせとして正しいものを一つ

選びなさい o

A 第二次世界大戦後に成立した福祉国家政策の考え方として.男性が稼ぎ手とし

て労働に従事し,女性が無供で家族の育児や介護を行う家庭モデルを前提として

いた｡

B ギテンズ(Giddens,A.)は.福祉レジームを分析する指標にジェンダーの視点

が必要であると考え,｢脱家族化｣という指標を組み入れて福祉レジームを分析し,

類型化した｡

C 1999(平成 11)年に成立した男女共同参画社会基本法の前文では,男女共同参

画社会の実現を21世紀の我が国社会を決定する最重要課題と位置づけている｡

D2003(平成15)年度の母子世帯を分母とした母子世帯保護率は,100‰を超えて
おり,高齢者世帯を分母とした高齢者世帯保護率よりも高いD

(組み合わせ)

A B C D

1 O O X X

20 × 0 0

30 × ○ ×

4 × 0 0 ×

5 × ○ × ○
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問題 4 日本社会福祉士会の倫理綱領(2005年)に関する次の記述のうち.誤って

いるものを一つ選びなさいo

l 社会福祉士は,利用者に必要な情報を適切な方法 ･わかりやすい表現を用いて提

供し,利用者の意思を確認する｡

2 社会福祉士は.相互の専門性を尊重し,他の専門職等と連携 ･協働するC

3 社会福祉士は.自分が属するサービス提供組織の経営方針について.倫理上のジ

レンマが生じるような場合,当該組織の管理者のスーパービジョンを積極的に活用

し,倫理上のジレンマを解決しなければならない｡
4 社会福祉士は,人々をあらゆる差別,貧と軌 抑圧,排除,暴力,環境破壊などか

ら守り,包含的な社会を目指すよう努めるD

5 社会福祉士は,すべての調査 ･研究過程で利用者の人権を尊重し,倫理性を確保

する｡
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問題 5 イギリスのソーシャルワーカーに関する次の記述のうち,正しいものにO,

誤っているものに×をつけた場合,その組み合わせとして正 しいものを一つ選びな

さいG

A ヤングハズバンド報告(1959年)は,これまで独自に嘩々な形で発展してきた

一連の諸サービスにおけるソーシャルワークの蔑能を再検討する最初の試みであ

ると述べている｡

B シーボーム報告(1968年)では,ソーシャルワーカーは,パーソナル･ソーシャ

ル･サービスの社会的諸問題全般にわたって責任を負うべきであると主張されて

いる｡

C バークレイ報告(1982年)では.入所施設の職員の訓練 とこれまでのソーシャ

ルワーカーの訓練の方法が一元的になされていたことの弊害が指摘され,施設職

員とソーシャルワーカーの専門的訓練の分化を進めるべきだと論じられている｡

D ワグナー報告(1988年)では,現業ワーカーとしてのケア職員の格付をやめ,その

職位を一般職員あるいは専門職相当職員として規定し直すべきであることが言及

されている｡

(組み合bせ)

A B C D

1O O X O

20 × × 0

3 0 × × ×

4 × 0 0 ×

5 × × ○ ×
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問題 6 次の記述のうち,正しいものに○,誤っているものに×をつけた場合,そ

の組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさい｡

A 平成17年の介護保険法の改正によって,すべての介護サービス事業者には,

介護サービスの内容や運営状況に関する情報を市町村長に対して報告することが

義務づけられた｡

B 社会福祉法に基づき,社会福祉事業の経営者は,社会福祉事業において提供さ

れる福祉サービスを利用しようとする者が,適切かつ円滑にサービスを利用する

ことができるように,その経営する社会福祉事業に関する情報の提供を行うよう

努めなければならない｡

C ｢個人情報保護法｣では,識別される特定の個人の数の合計が過去6か月以内の

いずれの日においても5.000を超えない事業者であっても,社会福祉事業を実施

する事業者については,個人情報取扱事業者として法令上の義務を負うと定めて

いる｡

D ｢個人情報保護法｣では,個人情報取扱事業者が,個人データを第三者に提供す

る場合には,特定の条件に該当する場合を除き,あらかじめ本人の同意を得なけ

ればならない旨,規定している｡

(症) ｢個人情報保護法｣とは.｢個人情報の保護に関する法律｣のことである｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O O X

20 × × 0

3 × 0 0 0

4 × ○ × 0

5 × × ○ ×
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問題 7 我が国の国際協力に関する次の記述のうち.正しいものの組み合わせを一

つ選びなさい｡

A 政府開発援助(ODA)において,過去10年間(平成6年から平成15年まで)二

国間貸付が二国間の無償資金協力より上回っている｡

B 平成3年より郵便局での通常貯金や通常貯蓄貯金の利子の一定割合を寄附金と

する国際ボランティア貯金が開始され.海外の開発途上国で援助活動している非

政府組織(NCO)に配分されている｡

C 開発途上国への過去 10年間(平成6年から平成15年まで)の資金の流れの中で,

｢民間非営利団体による贈与｣は増加傾向にある｡

D 平成 16年12月に発生したインドネシアのスマトラ島沖の地責及びそれに伴う

津波による被災国に対して.国際緊急援助隊として過去最大規模の派遣を行った｡

(組み合わせ)

1 A B

2 A C
●

3 B C

4 B D

5 C ~D
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l

問題 8 次の記述のうち,正 しいものに○,誤っているものに×をつけた場合.そ

の組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさい｡

A 平成17年の介静保険法の改正により制度化された地域包括支援センターは,

地域住民の心身の健康の保持及び生活の安定のために必要な援助を行うことによ

り,その保健医療の向上及び福祉の増進を包括的に支援することを目的としてい

る｡

B 地域福祉権利擁護事業の契約締結審査会は､当該事業における福祉サービス利

用援助事業の契約の締結又は見直しの際に利用希望者の判断能力に疑義がある場

合,その契約締結能力について,専門的な見地から審査 し,確認することを目的

としている｡

C 民法に基づく後見監督人は,後見人の事務を監督 したり,後見人又はその代表

とする者 と被後見人との利益が相反する行為について被後見人を代表することな

どを職務 とする｡

D 社会福祉事業経営者i･こよる福祉サービスに関する苦情解決の仕組みにおける第

三者委員は,利用者の立場や特性に配慮し･利用者の立場から発言す_8ことで,

事業経営者に対して改善を要求することを目的としている｡

(組み合わせ)

A B C D

1 O O O X

2 0 × ○ ×

3 0 × × 0

4 × ○ ○ ×

5 × × × ○
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問題 9 次の記述のうち,適切なものにO,適切でないものに×をつけた場合.そ

の組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさい｡

A ステークホルダー理論は,企業はすべてのステークホルダーの利益を考慮して

経営すべきであるとする経営学の理論であり,企業のステークホルダーとしては,

株主.蓮営者,従業乱 消費者,取引企業,自治体,地域社会などが考えられる｡

B 利潤非分配が明確な組織のみを非営利団体として免税対象とするアメリカにお

いては.非営利目的であっても余剰を会員に分配する協同組合や共済組合は,非

営利セクターから除外される｡

C スウェーデンのペス トフ(Pestoff,Ⅴ.L)は,社会経済システムを｢公共 ･民間部

門｣,｢営利 ･非営利部門｣,｢公式･非公式部門｣の3軸で構想 し,それによってで

きた福祉三角形における第3セクターの位置づけを明確化した｡

D 特定非営利活動促進法において,｢特定非営利活動｣とは,活動分野を問わず,

不特定多数の者の利益の増進に寄与する活動をいう｡

(組み合わせ)

A B C D

1 O O O X

20 × ○ ×

30 × × 0

4 × 0 0 0

5 × ○ × ○
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問題 10 社会福祉法による社会福祉施設の設置等に関する次の文章の空欄A,B,

Cに該当する語句の組み合わせとして.正しいものを一つ選びなさい｡

第一種社会福祉事業の経営主体は.原則として,国,地方公共団体又は社会福祉

法人である｡国.地方公共団体,社会福祉法人以外の者が社会福祉施設を設置して,

第-種社会福祉事業を経営しようとするときは,原則として.その事業を開始する

前に,その施設を設置する地の[≡コの⊂:亘コを受けなければならない｡
また,第二種社会福祉事業の開始については,原則として,その⊂互コに･
事業経営地の[:= ]に対して,必要とされる事項を届け出なければならない｡
A

l 市町村長

2 市町村長

3 都道府県知事

4 都道府県知事

5 都道府県知事

C

事業開始の日の1月前まで

事業開始の日から1月以内

事業開始の日の1月前まで

事業開始の日から1月以内

事業開始の日から1月以内
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社 会保 障論

問題 日 次の記述のうち,正しいものに0.誤っているものに×をつけた場合.そ

の組み合わせとして正しいものを一つ選びなさいo

A マーシャル(Mal･Slla日.T.)は.現代の経済社会システムを,民主主義,市場経

済(資本主義),福祉国家という3つの原理が混合したものだと考え,民主的福祉

資本主義という用語を用いたo

B ミュルダール(Myl･dal.G.)は.1960年代において既に,福祉国家とナショナ

リズムとの結びつきを指摘し.福祉国家の国民主義的限界を指摘したD

C ルーズベルト(RoosevelLF.)は,｢欠乏からの自由｣を唱えて.大恐慌の下で大

量失業 ･大量貧困に苦しむ人びとの生活を支えるために社会保障法を制定したo

D ラウントリー(Rowntree,B.)は,貧困･病気･無知･不潔･怠惰という5つの社

会的害悪に対する闘い が必要であり,硬がまとめた社会保障計画は｢貧困からの

自由を得ようとする計画である｣とした｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O O 冗

2 0 0 ××
30 ××0
4 × 0 0 ×
5 × × ○ ○
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問題 12 我が国の社会保障制度の発展について説明した次の記述のうち,正しいも

のにO,誤っているものに×をつけた場合,その組み合わせとして正 しいものを一

つ選びなさい｡

A 1960年代に旧法の生活保護法を全面的に改めて.現行の生活保護法(新法)が

制定されたo

B 1970年代に失業保険法が廃止され,雇用保険法が制定されたc

c 1980年代に老人医療費は無料化され,老人保健法が制定された｡

D 1990年代に医療法に基づいて地域医療計画が導入された｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O X X

2 0 × ○ ×

30 × × 0

4 X O × ×

5 × × ○ ○
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問題 13 上拘戎16年の年金制度改正に関する次の記述のうち,正 しいものを一つ選

びなさい｡

1 厚生年金の保険料は,平成29年度までに18.30%に引き上げられる一方,未納

者の増加が問題となっている国民年金の保険料は,平成22年度まで引き上げられ,

以降は固定される｡

2 若い世代の未納を防ぐために,30歳未満の一定所得以下の国民年金第 1号被保

険者に対し,納付特例制度が創設され,この制度を利用した期間は保険料を納付し

なくても老齢基礎年金額に反映される｡

3 平成19年4月から,遺族厚生年金の受給権を取得した当時30歳未満で子のいな

い要は,5年間で遺族厚生年金の受給権は消滅する｡

4 平成19年4月から,厚生年金適用事業所で働く70歳以上の人の老齢厚生年金に

ついては.年金額と賃金に応じて全部又は一部支給停止となり,同時に厚生年金保

険料を納付することになる｡

5 新たに導入されたマクロ経済スライドによってスライド調整の対象になるのは,

新規裁定者だけで,既裁定者は対象とはならない｡
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問題 14 子育て支援に関する次の記述のうち,誤っているものを一つ選びなさい ｡

1 健康保険では.被保険者の被扶発音が出産 した場合.被保険者に対して,30万

円の家族出産育児一時金が支払われる0

2 健康保険の被保険者が,出産のため仕事を休み,報酬を受けない場合,出産の前

後の一定期間にわたって,本人の標準報酬日額の6割に相当する出産手当金が支給

される｡

3 労働者は､｢育児 ･介護休業法｣の定めにより,原則として子が1歳に満たない場

合,また一定の場合には1歳6か月に遠するまで,育児休業をすることができる｡

4 1歳未満の子を養育するために育児休業を取った者には,雇用保険より賃金の

4割に相当する額の育児休業給付(育児休業基本給付金と育児休業者職場復帰給付

金)が支給される｡

5 児童手当は,3歳に満たない児童が1人しかいない場合には,月5,000円,2人

以上いる場合には,1人につき,月8.Ot)0円が支給されるO

(注) ｢育児･介護休業法｣とは,｢育児休業,介護休業等育児又は家族介護を行う労働

者の福祉に関する法律｣のことである｡

問題 15 障害年金に関する次の記述のうち,正 しいものを一つ選びなさい｡.

1 新たに創設された特別障害給付金制度は,無年金の障害者を広く救済するもので,

障害基荘年金の1級,2級相当の障害に該当しない障害者も受給対象者に含まれる｡

2 平成18年4月から,障害基礎年金と老齢厚生年金,障害基礎年金と遺族厚生年

金の併給が可能となる｡

3 20歳以降の障害基礎年金の受給資格要件は,被保険者期間中あるいは65歳にな

るまでの間で障害認定日に障害等級1級,2級の障害状態にあり,かつ保険料納付

済み期間と免除期間の合計が25年以上あることである0

4 厚生年金には,障害等級1級,2級,3級の障害厚生年金と障害手当があるが,

これらすべてに配偶者加給年金が加算される｡

5 障害厚生年金の障害等級1級,2級の障害の状態は,障害基礎年金の1級,2級

のそれとは異なっているO
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問題 16 医療保障制度の給付内容や給付水準に関する次の記述のうち,正しいもの

を一つ選びなさい ｡

1 介護保険制度により,要介護者となった者の医療費は,すべて介護保険より介護

給付として支払われる｡

2 厚生労働大臣が標準負担額として定める一定の食賢は,入院時の医療給付に含ま

れないので,患者が負担する｡

3 病気で仕事に就けず報酬が支払われない場合に支給される健康保険の傷病手当金

の額は.標準報酬日額の4割である0

4 老人保健制度の対象者のうち,一定の所得以上の者は,3割の自己負担が求めら

れる｡

5医療保険制度では,定率の自己負担が高額になり過ぎないように負担の上限を定

めているが,その限度額は所得や年齢にかかわらず一定である｡

問題 17 介護探険制度に関する次の記述のうち,誤っているものを一つ選びなさい｡

1 介護保険の被保険者には,40歳以上65歳未満の第2号被保険者 と65歳以上の

第1号被保険者とがある｡

2 65歳以上で生活保護を受けている者は,介護保険の保険料が負担できないため,

介護昧険の被保険者 とはなれない｡

3 第2号被保険者が介護保険給付を受けるには,たとえ要介護状態にあっても.そ

れが政令で定めた特定の疾病が原因で生じたものでなければならないQ

4 介露保険では,居宅サービスに要した費用の1割を本人が負担するが,その中に

は居宅介置サービス計画費は含まれない｡

5 平成17年の介護保険法の改正で,施設介護サービスの給付から,食事の提供に

要する費用,居住に要する費用その他の日常生活に係る資用が除かれることになっ

た｡
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問題 18 次の記述のうち,適切なものに○,適切でないものに×をつけた場合.そ

の組み合わせとして正しいものを一つ運びなさい｡

A 世界景初の失業保険は,1889年にドイツでつくられた｡

B 我が国では,

C 我が国では,

D 我が国では,

(組み合わせ)

A B C D

1O O X X

20 × ○ ×

3 × ○ × 0

4 × ○ × ×

5× × 0 0

1947(昭和22)年に失業保険法が制定された｡

雇伺保険には国家公務員も加入しなければならない｡

雇用保険は全国を単位として国が保険者となっている｡

問題 19 我が国の社会保障給付費に関する次の記述のうち,正しいものを一つ選び

なさい｡

1 平成14年度の社会保障給付費の対国民所得比は.30%を超えている｡

2 社会保障給付費の構成割合の推移を見ると,かつて医療が年金よりも高い割合で

あったが,1980年代にこの割合が逆転し,2002(平成14)年度では年金の社会保障

給付費に占める割合は,医療のそれの3倍を超えた｡

3 平成 Iii年度の社会保障の財源を見ると,社会保険料が全体の4割,説が5割,

その他収入が1割を占めている｡

4 2004(平成16)年5月に発表された厚生労勘省の試算｢社会保障の給付と負担の見

通し｣によると,2025(平成37)年度の社会保障給付費に占める年金の割合は.現在

よりも低下するとされている｡

5 高齢者を対象とした給付費の社会保障給付坪に占める割合は,平成 14年度には

高齢化の影響を受け,9割を超えたO
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問題 20 アメリカ･ ドイツ,スウェーデン及び日本の社会保障に関する如 記述の

うち,誤っているものを一つ選びなさい ｡

1 アメリカには.全国民を対象とする公的医療保険制度がない.

･2 ドイツは､日本に先駆けて介護保険制度を導入した6

3 社会保障給付費の対国内総生産(GDP)比が一番高いのは,スウェーデンである0

4 総医療費の対国内総生産(GDP)比が一番高いのは,日本である〇

565歳以上人口比で示される高齢化率が一番低いのは.アメリカである凸
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公 的扶 助論

問題 21 イギリスの救貧法に関する次の記述のうち,誤っているものを一つ選びな

さい｡

1 エリザベス救貧法(1601年)は,救済の対象者を.労勘能力のある貧民.労歯髄
一一一一一■■■一一､I---1-

力のない貧民,葛 寄りのなり盟童の3つに分類した｡L_-■_ -II

2 ギルバー ト法(1782年)は,労働能力のある貧民に対して.労役場以外の場であ

る在宅での救済を認めた｡

3 スピーナムランド制度(1795年)は,働いている労助者や失業者を対象として,

パン価格と家族数にスライドして定められた最低生活水準を設定して,その基準に

満たない分を救貧税から手当として支給するものであったC

4 改正救貧法(1834年)による救済を受ける者は,最下層の独立自活している労働

者の生活水準よりも実質 ･外見ともに低いものでなければならないとされた0

5 『救貧法及び失業救済に関する勅命委員会報告書J(1909年)において,慈善組織

協会の系統に属する｢多数派報告｣は救貧法を解体すべきと主張した｡
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問題 22 アメリカの公的扶助制度に関する次の文章の空欄A,B,Cに,該当する

語句の組み合わせとして,正 しいものを一つ選びなさい｡

我が国の生活保護制度と比較すると,アメリカの公的扶助制度は, 貧困低所得者

をカテゴリー別に分けた制度により運営されている｡現在の代表的な制度は.要

扶糞児童扶助(AFDC)を改正した制度として,18歳未満の子どものいる困窮家

庭を対象とした[:二重コ がある｡また･65歳以上の高齢者や障害児者を対象と
している[::亘コ がある｡その他,低所得者を対象とした医療扶助制度 として

は[:::≡::]がある｡
Å

1 補足的保障所得(SSi)

2 補足的保障所得(SSI)

メディケア

C

メディケイド

貧困家庭一時扶助(TA NF)- メディケア

3 貧困家庭一時扶助(TANF)- 補足的保障所得(SSI)

1 貧困家庭一時扶助(TANF)- メディケア

5 貧困家庭一時扶助(TANF)- 補足的保障所得(SS1)

メディケイド

メディケイド

メディケア

問題 23 生活保護法に関する次の記述甲うち, 誤っているものを一つ選びなさい｡

1 法第1条には,国が生活に困窮するすべての国民に対して最低限度の生活を保障

するとともに,その自立を助長することが法の目的として規定されている｡

2 法第2条に規定されている｢無差別平等に｣とは,保吾を要する状態に立ち至った

原因の如何や,社会的な身分や信条などにより優先的又は差別的に取 り扱われるこ

とはないということであるC

3 法第3条には,この法律により保障される最低限度の生活は.健康で文化的な生

活水準を維持することができるものでなければならないと規定されている｡

4 法第4条には,保護は,生活に困窮する者が,その利用し得る資産.能力その他

あらゆるものを,その最低限度の生活の維持のために活用することを要件として行

われると規定されている｡

5 法第4条に規定されている｢扶養義務者｣とは,絶対的扶轟義務者を指し,相対的

扶養義務者は含まれない｡
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問題 24 扶助とその方法の原則を示す次の組み合わせのうち.正しいものに0.誤

っているものに×をつけた場合,その組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさ

いE,

A 医療扶助

B 介護扶助

C 住宅扶助

D 出産扶助

(組み合わせ)

A B C D

1O O O X

20 0 ×0
30 × 0 0

4 × ○ × ×

5 × ~× 0 0

現物給付

現物給付

金銭給付

現物給付

- 20- AM-i



問題 25 被保護者に関する次の記述のうち.正しいものにO,誤っているものに×

をつけた場合,その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい｡

A 保護金品を標準として租税その他の公課が課せられる｡

B 正当な理由があれば保護を受ける権利を譲り渡すことができる｡

C 収入や支出などの生計の状況に関して変動があった場合には,保護の実施機関

又は福祉事務所長にその旨を届け出なければならない｡

D 既に給与を受けた保護金品又はこれを受ける権利を差し押さえられることはな

い C,

(組み合わせ)

A B C D

1O O O X

20 0 × ×

30 × × 0

4 × × 0 0

5 × × ○ ×

問題 26 福祉事務所を設置していない町村の長の役割等に関する次の記述のうち,

誤っているものを一つ選びなさい｡

1 急迫した事由により放置することができない状況にある要保護者に対する応急的

処置としての必要な保護を実施すること｡

2 被保護者の生計その他の状況の変劫を発見した場合,保護の実施機関又は福祉事

務所長にその旨を通報すること｡

3 保護の実施積関又は福祉事務所長の求めがあった場合,安保護者に関する調査を

行うこと｡

4 保護の開始又は変更の申請は,町村長を経由してすることもできる｡

5 保詔施設への入所を決定することQ
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問題 27 生活保護制度における｢自立支援プログラム｣とその｢個別支援プログラム｣

に関する次の記述のうち,正しいものにO,誤っているものに×をつけた場合,そ

の組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさい｡

A ｢自立支援プログラム｣とは,保護の実施機関が管内の被保護世帯全蕗の状況を

把握した上で,被保護者の状況や自立阻害要因について類型化を図り,それぞれ

の類型ごとに取り組むべき自立支援の具体的内容及び実施手版等を定め,これに

基づき個々の被保護者に必要な支援を組織的に実施するものであるc

B ｢自立支援プログラム｣は,｢就労自立｣のためのプログラムのみならず,｢日常

生活自立｣,及び｢社会的自立｣を目指すプログラムを幅広く同意し,被保護者の

抱える多様な課題に対応できるようにする必要がある｡

C 個別支援プログラムの整備に当たっては,就労相談支援,心理カウンセリング

等,専門的知識を有する者による対応が有効な場合には,社会福祉士等専門的知

識を有する者を非常勤職員や嘱託職員等として雇伺し活用することができる｡

D 個別支援プログラムの整備に当たっては,支援内容に応じて,民生委員,社会

福祉法人,民間事業者等の地域の社会資源に支援の実施を外部委託(アウトソー

シング)することはできない｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O O X

20 × × 0

30 ×××
4 × 0 0 0

5× 0 0 ×
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問題 28 生活保護制度において平成16年度以降制度改正された事項に関する次の

記述のうち,正しいものに○,誤っているものに×をつけた場合.その組み合わせ

として正しいものを一つ選びなさい｡

A 老齢加算の段階的廃止

B 母子加算の段階的廃止

C 障害者加算の段階的廃止

D 生業扶助による高等学校等の就学費用の給付

(組み合わせ)

A B C D

1O O O X

20 0 × 0

30 ×0 0
4 × 0 0 ×
5× × × ○

問題 29 平成5年度から平成15年度までの生活保護に関する年度別全国動向につ

いての次の記述のうち.正しいものを一つ選びなさいo

l 扶助別被保護人員における医療扶助人員数は,一貫して減少傾向にある｡

2 扶助別被保護世帯における住宅扶助受給世帯数は,一貫して減少傾向にある｡

3 全国の市部 ･郡部別に見た保護率は,郡部に比べ市部の方が一貫して高い｡

･i保護の廃止世帯数は,一貫して減少している0

5世帯業態別被保護世帯数(停止中を除くC)は,非稼働世帯よりも稼働世帯が一貫

して多くなっている｡
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問題 30 次の記述のうち,正しいものにO,誤っているものに×をつけた場合,そ

の組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい｡
t3穆つ
A 他敦規則では,救済は親族相挟,隣保相扶という血縁･地縁関係によって行う

む こく ¢き鴫うふん

べきであり,どうしてもそれにより#い｢無告ノ窮 民｣だけは救済してよいとし

た｡

B 救護法においては,救露費用の負担を国8割とした｡

C 旧生活保護法では,扶養義務者が扶養をなし得る者には,急迫な事情がある場

合を除いて保護しないとした｡

D 現行生活保護法では,国民が一定の要件を満たす場合は保護を受ける権利を有

するものとした｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O O X

20 0 × ×

30 × 0 0

4 × ○ × 0

5× × 0 0
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問題 31 ｢厚生労働白書｣(平成17年版)に関する次の記述のうち,適切なものに○ ,

適切でないものに×をつけた場合,その組み合わせとして正しいものを一つ選びな

さい D

Å 2000(平成12)年と2030(平成42)年との高齢化率の差が大きくなる都道府県の

上位3つは.千葉県,埼玉県,北海道であることが示されている｡

B 平成12年の国勢調査の結果をもとに.都道府県別に見た高齢者世帯数に占め

る高齢単独世帯数の比率の格差は,都市部と地方といった区分によって明確に特

徴づけられると指摘している｡

C 平成12年の国勢調査の結果をもとに,30歳から44歳までの女性の就労率は,

北陸や山陰地方に属する県が低 く,関東地方に属する都県で高い傾向が見られる

と指摘しているc

D 平成16年の合計特殊出生率は,すべての都道府県で2.0を下回っていること

が示されているo

(組み合わせ)

A B C D

1 O O X O

20 × 0 0

30 × ■× 0

4 × ○ ○ ×

5 × ○ × ×
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問題 32 ｢平成の市町村合併｣に関する次の記述のうち.正しいものにO,誤ってい

るものに×をつけた場合,その組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさい｡

A 市町村合併の背景として.地方分権の進展,経済社会生活圏の広域化,少子高

齢化等の経済社会状勢の変化への対応があげられている｡

B 市町村合併の目的として,基礎的自治体である市町村の行政体制の整備及び確

立があげられているo

C 市町村合併は.｢廃置分合｣の一形態であり,法律上の根拠は地方自治法上にあ

る｡

D 市町村(政令指定都市を除く｡)社会福祉協議会は,市町村合併後の一つの市町

村に二以上を設置することができる｡

(組み合わせ)

A B C D

1 O O O X

20 0 ××
30 ×0 0
1lX O X X

5 × × 0 0
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問題 33 次の記述のうち,正しいものに〇､誤っているものに×をつけた場合,そ

の組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい｡

Å 老人クラブは,地域における高齢者が老後を豊かなものとするようt行政から

の援助を受けずに自主的に活動している団体である｡

B 社会福祉法で競走している地区社会福祉協議会とは,市町村社会福祉協議会が

区域内の小学校区や自治会等を単位として設置する社会福祉協議会のことである｡

C 民生委員協議会は,市町村の区域を単位とする社会福祉関係団体の組続に加わ

ることができるo

D 市町村社会福祉協議会には.その区域内の介護保険事業を経営する者の過半数

が参加するものとされている｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O X X

2 0 ×××
3 × 0 0 0

4 × ○ × 0

5 × × ○ ×
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問題 34 次の記述のうち,適切なものの組み合わせを一つ選びなさい｡

A 子育て支援語合コーディネーターは,保育士,保健師でなければならないa

B ｢福祉用兵法｣によると.市町村は,福祉用具の利用者が福祉用具を適切に利用

できるように福祉用具に関する情報の提供,相談その他必要な措置を誘ずるよう

に努めなければならない｡

亡 国及び地方公共団体は､居住の場所の確保,進学文は就業の支援等,児童虐待

を受けた者の自立の支援のための施策を講じなければならないD

D 平成17年の介護保険法の琴正により,創設される地域密着型介護予防サービ

スの種類,事業所の指定は,都道府県知事が行うこととされた｡

(荏) ｢福祉用具法｣とは,｢福祉用具の研究開発及び普及の促進に関する法律｣のこ

とである｡

(組み合わせ)

1 A B

2 A C

3 B C

4 B D

5 C D

- 28-



問題 35 都道府県社会福祉協議会が行う福祉サービス利用援助事業に関する次の記

述のうち,正しいものに〇､誤っているものに×をつけた場合､その組み合わせと

して正しいものを一つ選びなさい｡

A 契約締結審査会は,医療 ･法律 ･福祉の各分野の契約締結能力に係る専門的知

見を有する者によって構成される｡

B 福祉サービス利用援助事業の対象考の当事者団胤 家族会は,法人格を有しな

いと本事業を受託することはできない.

C 当該事業は,要援護者本人からの申請に基づき行われることから,他の機関等

からの連絡によるものなど多様な相談に対応できるような体制の確保は必要では

ない｡

D 成年後見制度又は任意後見制度の利用者は,契約の内容について判断し得る能

力を有していないため,当該事業を利用することはできない｡

(組み合わせ)

Å B C D

1O O O メ

20 0 ××
30 ×○ ×
iIX O X O

5 × × ○ ○
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間琴 36 個人情報取扱事業者に該当する福祉関係事業者に関する次の記述のうち.

適切なものに0.適切でないものに×をつけた場合.その組み合わせとして正しい
ものを一つ選びなさい｡

A ｢個人情報｣には,個人の身体,財産,職種等の属性に関しての判断,評価など

に関する情報は含まれない｡

B 福祉関係事業者が,個人情報の利用目的にあらかじめ｢××嘩設に入所者の個
人情報を撞供すること｣と公表していても.実際に入所者の個人情報を××施設
に提供するには､原則として本人の同意が必要である｡

C 福祉関係事業者が,個人データの安全管理措置を遵守させる従業者には,ボラ

ンティア,実習生も含まれるo

D 同一の福祉関係事業者内部における他の担当者との連携のための個人データの

情報交換については,第三者撞供に当たらず,あらかじめ利用目的を本人に通知.

又は公表する必要はない｡

(組み合わせ)

A B C D

1 O O O X

20 0 ×0
3 × 0 0 ×
4 × X O ×

5 × × × ○
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問題 37 次の記述のうち.適切なものにO,適切でないものに×をつけた場合,そ

の組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさい｡

A 市町村は,当該市町村の住民の健康の増進の推進に関する施策についての計画

(市町付健康増進計画)を定めなければならない｡

B 市町村は,毎年少なくとも一回,次世代育成支援対策の実施に関する計画(市

町村行動計画)に基づく措置の実施の状況を公表しなければならない｡

C 市町村地域福祉計画には,市町村内で社会福祉を目的とする事業に従事する者

の確保又は資質の向上に関する事項の策定を盛り込まなければならないo

D 平成17年の介護保険法の改正によって,市町村は3年を一期とする市町村介

護保険事業計画を定めるものとされた｡

(組み合わせ)

A B C D

1 O O X O

20 ×○ ×
3 0 ××0
4 × 0 0 ×
5 × ○ × ○
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問題 38 福祉有併運送に関する次の記述のうち,正しいものにO,誤っているもの

にXをつけた場合,その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい.

A 運営協議会は,福祉有償運送の必要性並びにこれらを行う場合における安全の

確保などを協議するために設置され,原則として地方公共団体が主宰する｡

B 福祉有償運送の対象は,介護保険法にいう要介護者や要支援者,身体障害者福

祉法にいう身体障害者､その他精神障害,知的障害などにより単独では公共交通

機関を利用することが困難な者であり,会員として登録された者及びその付添人

である｡

C 福祉有鯨運送の許可は,地方公共団体が,当該地域内の輪送の現状に照らして

タクシー等の公共交通機関によっては移動制約者又は住民等に係る十分な韓送サ

ービスが確保できないと認めることを要する｡

D 株式会社,有限会社等の営利を目的とする法人であっても.道路運送法第80条

に基づく申請を行えば.福祉有償運送の許可を受けることができる｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O O X

20 0 ××
30 ×0 0
4 × ○ × ×

5 × × 0 0
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問題 39 防災ボランティアに関する次の記述のうち,正 しいものの組み合わせを一

つ選びなさい｡

A 災害支援 ･救援活動を行うボランティア団体などを対象とした共同募金会災害

支援制度は,中央共同募金会が実施主体となっている｡

B 平成12年の社会福祉法への改正により.国及び地方公共団体がボランティア

による防災活動の環境の整備に関する事項の実施に努めなければならないことが

法律上明確に規定された｡

C 防災基本計画(中央防災会議,平成17年7月)では,国,地方公共団体及び関

係団体は.相互に協力し,ボランティアに対する被災地のニーズの把握に努める

とともに,ボランティアの受付,調整等その受入れ体制を確保するよう努めるも

のとしている｡

D ｢防災とボランティアの日｣及び｢防災とボランティア週間｣は.政府,地方公共

団体等防災関係諸機関を始め.広く国民が,災害時におけるボランティア活動及

び自主的な防災活動についての認識を深めるとともに,災害への備えの充実車化

を図ることを目的として設けられた｡

(組み合わせ)

1 A B

2 A C
3 B C

4 B D

〇 C D
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問題 40 次の言お昼のうち.適切なものに○,適切でないものに×をつけた場合,そ

の組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさい｡

A アメリカのコミュニティ財団は,地域の社会貢献活動への助成を目的としてお

-り,一般に少数者による多額基金のことを指す｡

B 福祉活動やまちづくり等に助成するための制度の一つとして,公益信託制度が

ある｡

C 共同募金の実施期間は,厚生労鱒省の告示によって10月1日から翌年の3月

31日までと定められている｡

D 財団法人助成財団センターの資料によると,年間助成額が500万円以上の助成

事業を過去16年間継続している121の財団の助成事業の推移を見ると,助成事

業の合計額は,平成7年以降増加している｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O X O

20 × ○ ×

3 × 0 0 ×

4 × ○ × ×

5 × × ○ ○
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心理 学

問題 41 認知機能検査に関する次の文章の空欄A,B,Cに該当する語句の組み合●

わせとして.正しいものを一つ選びなさいO

短期記憶と長期記憶,言語性記憶と非言語性記憶など記憶がもつ様々な側面を総

合的に測定する検査 としては⊂≡ コ が知られている｡本検査は16歳から74

歳まで適用可能であり適用範削 ま広いOまた,[:互コは,脳損傷児と心理的
情緒障害児の鑑別にも有用だとされ･⊂:≡:]は認知症のスクリーニングテス
トとして最も広く周いられているo

A B C

l 改訂長谷川式簡易知能- ペントン視覚記銘検査- 日本版ウエクスラー

評価スケール 記憶検査

2 ペントン視覚記銘検査- 改訂長谷川式簡易知能- 日本版ウエクスラー

評価スケール 記憶検査

3 ペントン視覚記銘検査- 日本版ウエクスラー

4 日本版ウエクスラ-

記憶検査

5 日本版ウエクスラー

記憶検査

改訂長谷川式簡易知能

記憶検査 評価スケール

改訂長谷川式簡易知能- ペントン視覚記銘検査

評価スケール

ペントン現覚記銘検査- 改訂長谷川式簡易知能

評価スケール
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問題 42 要介護高齢者の家族に対するカウンセリング的な面接に関する次の記述の

うち,適切なものの組み合わせを一つ選びなさい｡

A 家族が現在の状況を冷静に埋解できていない場合には,家族の自己表現を促し,

現在置かれている状況について理解を促進する｡

B 家族の感情状態については,言語化された情報を重視し,非言語的な表現から

読み取ることは極力控える｡

C 家族の抱く不安感に対して同情を示し,援助者自身が家族と同一化するような

関係を構築する｡

D 家族が発言したことが不明瞭な場合には,より詳しい表現を促すなど明確化を

図る｡

(組み合わせ)

1 A ち

2 A C

3 A D

4 B D

5 C D
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問題 43 ストレスに関する次の記述のうち,適切なものにO,適切でないものに×

をつけた場合.その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさいo

A シュルツ(SchultzJ.)は,初めてストレスという概念を取 り上げ,主にス トレ

ッサ一による生理的反応について論じたo

B フラストレーション耐性は.生得的というより,色々な経敦によって形成され

る｡

C 児童期に欲求をできる限り満たし,フラストレーションがない,穏やかな環境

を作ることが必要である｡

D ストレスマネジメントの一つとして,自分の欲求や衝動を意識に上らせないよ

うにすることを｢逃避｣というa

(組み合わせ)

A B C D

1 O O メ X

20 ×○ ×
30 ××0
4 × 0 0 0

5 × ○ × ×
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問題 44 いじめに関する次の記述のうち,適切なものに○,適切でないものに×を

つけた場合,その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい｡

A いじめに対して,子どもと地域の大人が支え合っていくピアサポートが用いら

れることがある｡

B いじめは多くの場合,｢いじめっ子｣,｢いじめられっ子｣,｢観衆｣,｢傍観者｣と

いう構造で成り立っているといわれる｡

C ｢傍観者｣がいじめに対し黙認することは,いじめっ子に暗黙の支持と受け取ら

れ,いじめをエスカレートさせる一因となるといわれる｡

D いじめの責任は,｢いじめられっ子｣にあるというのが現在のいじめについての

考え方である｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O X O

20×○ ×
3 0 ××0
4 × 0 0 ×
5× × ○ ×
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問題 45 ｢帰属｣に関する次の空欄A,B, Cに該当する語句の組み合わせとして･.

最も適切なものを一つ選びをさい｡

ある状況で起こった出来事の原因がどこにあるかを推測することを帰属というo

援助者の立場に立った場合,子どもを強く叱ったことを｢子どもがそれだけ悪いこ

とをしたからである｣と帰属することを[:三コ 帰属 という｡また･援助者の
｢疲れ.焦りなどの精神状態が叱り方に影響 したのではないか｣と帰属することを

[:亘コ帰属という｡ このような振り返りは･援助者として必要なことである｡
また,帰属の修正が重要な場合もある｡｢子どもが家庭内暴力になったのはすべ

て私の責任だ｣という原因帰属が母乳 こ存在し,~それが母子関係を悪化させている

と思われる場合,帰属の修正が[=≡コの一つとして行われることがある｡
A

l 外的

2 内的

3 内的

4 外的

5 外的

C

行動療法

認知療法

家族療法

認知療法

家族療法
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問題 46 自閉症に関する次の記述のうち,適切なものにO,適切でないものに×を

つけた場合,その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさいo

A 自閉症の原因を親の養育態度に帰する考え方は,今は否定されている｡

B 自閉症には,重度の知的能力の低下が随伴し,診断上の基準になっているo

C 対人関係やコミュニケーションなどの社会性の軍書が見られるこ七が特徴であ

る｡

D 一つのことや動作にこだわりをもって執着する態度が見られることが多い｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O X X

20 × 0 0

30 × ○ ×

4 × ○ × 0

5 × × ○ ×
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問題 48 コミュニティ心理学の発想をもった援助者の基本姿勢に関する次の記述の

うち,適切なものの組み合わせを一つ選びなさい,

A 行動を変化させるのに社会環境要因が重要な要因だと考え,社会環境志向を採

る｡

B 地域社会の人々のニーズに適合した心理臨床サービスを開発する｡

C JLIの問題について予防でなく.心理療法やカウンセリングによる個別的対応を

重視するo

D 社会とシステムの改善への取組のため･地域の非専門的協力者でなく,各専門

分野の専門家にすべて任せるC

(組み合わせ)

1 A ち

2 A C

3 B C

4 B D

5 C D

問題 49 人間の発達に関する次の記述のうち,誤っているものを一つ選びなさい｡

1 レヴィン(Lewin.K.)は,行動はその人にとっての環境と行為者の関数であると

述べた｡

2 ブルーナ-(BrunerJ.)は.適切な学習経験を与えてレディネスを促進すること

が大切と主張した｡

3 リンゲルマン(Ringelmann.M.)は,発達を内的性質と外部環境 との協会の結果
.iくそう

生じると考える編棒説を述べた｡

4 ゲゼル(Gesell.A.)は,双生児を使った実験に基づき.成熟優位性を唱えた｡

5 ワトソン(Watson.J.)は,行動主義心理学者で環境的要因の重要性を主張した｡
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問題 50 ピアジェ(PiagetJ.)の発達についての考え方に関する次の記述のうち,

適切なものを一つ選びなさい｡

1 感度運動期の後半に.徐々に自己中心性から脱することができる｡

2 形式的操作期に,対象の永続性の概念が獲得される｡

3 前操作期は,保存の理解が難しい時期である｡

4 具体的操作期は.主に14,15歳ごろに現れる｡

5 形式的操作期に.初めて保存の理解ができるようになる｡
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社 会 学

問題 51 ｢日本の世帯数の将来推計(全国推計)｣による,我が国の20伽(平成12)辛

から2025(平成37)年までの世帯動向の推計に関する次の記述のうち,適切なもの

に○,適切でないものに×をつけた場合.その組み合わせとして正しいものを一つ

選びなさい｡

A 一般世帯の総数は,一貫して増加を続けるo

B 一般世帯の平均世帯人員は,一貫して増加を続ける｡

C 一般世帯の総数に占める｢単独世帯｣の割合は.一貫して増加を続ける｡

D 一般世帯の総数に占める｢夫婦と子から成る世帯｣の割合は.一貫して増加を続

けるO

(注) ｢日本の世帯数の将来推計(全国推計)｣とは,国立社会保障 ･人口問題研究所

の｢日本の世帯数の将来推計(全国推計)｣(20(〕3(平成15)年10月推計)のことであ

る｡

(組み合わせ)

A B C D

1O X X O

20 × × ×

:iX O O X

4 × ○ × 0

5 × × ○ ×
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問題 52 我が国の就業構造に関する次の記述を古いものから年代順に並べた場合.

その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい｡

A 産業構造の変化により第2次産業の就業人口が第1次産業の就業人口を初めて

上回った｡ .

B 就業者の従業上の地位を自営業主,家族従業者,及び,雇用者に3分類してい

る｢労働力調査Jにおいて,男性就業人口に占める雇用者の割合が50%を超えた｡

C ｢就業構造基本調査｣において,女性雇用者に占める非正規就業者の割合,すな

わち,パートやアルバイトといった正社員でない雇用者の割合が50%を超えた｡

D 共働き世帯(夫婦ともに非農林業雇用者)の数が片働き世帯(夫が非農林業雇用

者で妻が非就業者)の数を初めて上回った｡

(組み合わせ)

1 A一一B-C-→D

2 B一一A-→D-→C

3 B-C-D-A

4 C-B-A-D

5 D-→A一一B-→C
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問題 53 我が国の若年者の就業状況に関する次の吉越求のうち,適切なものにO,逮
切でないものにXをつけた場合,その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさ

い｡

A ニートという言葉の由来は.イギリス政府が作成した報告書にあるが,我が国

でも,通学も就労も職業苛目線も行っていない者の通称として使われている｡

B ｢労働経済白書｣(平成17年版)では,昭和57年以降,フリーターを15-24歳

層に限定して,その数を算出している｡

C 若年失業者等の増加傾向を転換させる目的で,平成15年に｢若者自立 ･挑戦プ

ラン｣が策定されたB

I) ここ10年間,15-19歳層及び20-24歳層の若年者の完全失業率は高くなっ

たとはいえ,55-59歳層よりは低いO

(組み合わせ)

A B C D

10 0 0 ×

20 × O X

30 × × 0

4× 0 0 ×

5× ○ × ○
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問題 54 社会調査に関する次の記述のうち,適切なものに○,適切でないものに×

をつけた場合.その組み合わせとして正しいものを一つ選びなきい｡
一■

A 全数調査では標本誤差は生じないが,測定誤差を避けることばできないo■ヽ■--_----:･･･-■一-

B 無作為抽出による標本調査を行う場合.調査対象のリストは必要ない｡

C 標本調査を通じて,母集団の諸特性を推測することはできない｡

D 我が国の国勢調査は.統計法の定めるところにより,全数調査を基本とする｡

(組み合わせ)

Å B C D

10 0 × ×

20 × ○ ×

30 × × 0

4 × 0 0 0

5× × × ○
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問題 55 次の文章の空欄A,B,Cに該当する語句の組み合わせとして.適切なも

のを-つ選びなさいo

1972年の｢人間環境宣言｣文中に･｢人は,尊厳と⊂ 亘コ を保つに足る環境で,
自由,平等及び十分な生活水準を享受する基本的な権利を有するとともに,現在

及び将来の世代のため環境を保護 し改善する厳粛な兼任を負う｣とある｡二のr人

間環境宣言｣が出されたス トックホルムでの国連会議では,先進国が開発による環

境汚染や自然破壊を問題にする一方で,発展途上国は未開発 ･[:二重コ の方が
重要課題であると主菜 した｡その後.1982年のナイロビ会議で環境に対する脅威

は浪費的な消費のほか [::亘コ によっても増大するという議論の共通の土俵が
形づくられ.1987年の国連総会では,環境と開発の関係について｢将来世代のニー

ズを損なうことなく現霞の世代のニーズを満たすこと｣という [:= ]の概念が
打ち出された.

A

~1 福祉

2 福祉

3 健康

4 健康

5 健康

C

持続可能な開発

世代間のユニバーサルデザイン

持続可能な開発

世代間のユニバーサルデザイン

持続可能な開発
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問題 56 男女共同参画に関する次の記述のうち,適切でないものを一つ選びなさい｡

1 女子に対するあらゆる形態の差別の撤廃に関する条約.いわゆる｢女子差別撤廃

条約｣は,国連総会が採択した後.我が国も署名 ･批准したC

2 ｢性と生殖に関する健康と権利｣と訳される｢リブログクティプ･ヘルス/ライツ｣

の概念は,1994年にカイロで開催された国際人口 .開発会議で打ち出されたもの

で,女性の人権の一つとして認識されている｡

3 女性の稼働所得割合や国会議員に占める女性比率等を用いて算出される｢ジェン

ダー･エンパワーメント指数(GE九･Ⅰ)｣とは,女性が積極的に経済･政治活動に参加

し.意思決定に参加できるかどうかを測るものである｡

4 男女共同参画社会基本法における｢積極的改善箱置｣とは,当該法に定める活動に

参画する横会の男女間の格差を改善するため,必要な範囲内において,男女のいず

れか一方に対し,当該機会を積極的に提供することをいう｡

5 我が国では現在,市l町村は｢男女共同参画基本計画｣の策定を義務づけられている

一方,都道府県はその策定が努力義務にとどまっている｡
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問題 57 都市社会学における主要学説に関する次の言己壷のうち,適切なものの組み

合わせを一つ選びなさい｡

A パージェス(Burgess.E.)の｢同心円地帯理論｣によれば,シカゴにやってきた

移民は成功し裕福になればなるほど,同心円の内側に入っていく傾向があるとみ

なされたo

B パーク(Park.R.)が著したFミドルタウンJは,イギリスの小都市で実施した調

査をまとめたものであり,コミュニティ内の階層分化を明らかにした｡

C 磯村英一は,近代社会の都市生活について,｢生活の場と職場の分離｣を前提と

し,そのどちらでもない匿名的で非拘束的な場として盛り場などの｢第三の空間｣

概念を提示した｡

D 鈴木栄太郎は,｢結節祷関｣の存在を都市と農村とを区別する標識とし,その集

中を都市性の増大,すなわち都市化として規定したa

(組み合わせ)

1 A B

2 A C

3 B C

4 B D

5 C D
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問題 58 次の記述のうち,デュルケム(DLIrklleim.E.)の提起した考えはどれか｡

適切なものを一つ選びなさいo

l 科学や技術のような物質文化に比べて非物質的な文化はそれほど急速に変化しな

いので,その間に遅滞の問題が生じる0

2 同じ業績を上げているにもかかわらず,準拠集団の人々と比べて,自己の社会的
はく

な評価が低い場合,相対的な不満 ･剥奪が生じる｡

3 犯罪行動は,パーソナルな集団における他者との相互作用を通して犯罪文化に接

触することにより学習される｡

J 経済発展により人々の欲望は肥大化していくが,これを抑制する社会的規制力は

次第に弱まり.不満や幻滅が強まる｡

5 都市化により家族や親族,近隣などのきずなが弱まり,パーソナリティの統合性

が失われて,孤独感や不安が生み出される9

問題 5g ｢厚生労働白書｣(平成 16年版)による自殺動向に関する次の記述のうち,

適切でないものを一つ選びなさいo

l 自殺者数は,平成10年に初めて3万人を超え,それ以降平成 14年までほぼ横ば

いで推移しているC

2 昭和25年以来の自殺者数を男女別に見ると,一貫して男性が女性を上回ってい

る｡

3 平成 14年までの30年間における女性の自殺死亡率(人口10万対)を見ると,若

干の変動はあるもののほぼ横ばい傾向で推移している｡

4 遺書ありの自殺者について自殺原因d動機別に見ると,平成 14年において,男女

とも40歳以上60歳未満層は｢経済･生活問題｣,60歳以上層は｢健康問題｣の割合が

最も高い｡

5 70歳未満の男性の年齢階級別自殺死亡率(人口10万対)の推移を見ると,バブル

崩壊を経て最近では,50-59歳層が最も高い割合を示している｡
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問題 60 町内会 ･自治会についての説明に関する次の記述のうち,一適切なものに○,

適切でないものに×をつけた場合,その組み合わせとして正 しいものを一つ選びJを

さい ｡

A 地方自治法により,地域住民の加入が義務づけられている行政補完組織である｡

B 平成3年の地方自治法の改正により,法人格をもつことが初めて可能になった｡

C 町内会長 ･自治会長は,都道府県知事の承認のもと市町村長から委嘱される｡

D 慣例として,加入は個人単位を基本としており,同一世帯からの複数加入が可

能である｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O X O

20 ×0 0
30 ××0
4.× ○ ○ ×
5 × ○ × ×
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問題 61 社会権に関する次の記述のうち,正しいものを一つ選びなさい｡

1 社会権は,社会主義革命の結果成立したソビエト社会主義共和国連邦の裏法に初

めて規定された0

2 ｢堀本訴訟｣で最高裁判所は,憲法第25条の具体化に関しては立法府の広い裁量

に委ねられると判示した｡

3 ｢朝日訴訟｣で最高裁判所は,憲法第25条が私人間に直接適用されることを判示

した｡

4 憲法第28条に規定する労働三権とは,団結権.団体交渉権,就労請求権であるC

5 公務員の労働基本権の制約は,最高裁判所によって全農林警職法事件判決以来違

憲とする判決が続いている｡
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問題 62 プライバシーの権利に関する次の記述のうち.正しいものの組み合わせを

一つ選びなさい｡

A プライバシーの権利とは,私生活に関して証からも干渉されず｢はっておかれ

る健利｣や,｢自己の情報を管理する権利｣のことである｡

B プライバシーの権利は,我が国の憲法上,明文の規定はないが,最高裁判所判

決によって蕃法上の権利と同じ内容の法益が認められた｡

c r5g Q)あと｣事件で東京地方裁判所は,プライバシーの権利は認めたが,その

権利侵害について不法行為は成立しないと判示したC

D プライバシーの権利は,自然法思想や｢夜警国家観｣に起源をもつ,古典的な基

本的人権の一つであるO

(組み合わせ)

1 A B

2 A D

3 B C

4 B D

5 C D
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問題 63 憲法上の義務の中で,憲法が義務の主体を国民と明記しているものに0.
そうではないもの(例えば,公務員を義務の主体と明記している場合など)に×をつ

けた場合､その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい｡

A 教育を受けさせる義務(憲法第26条第2項)

B 勤労の義務(憲法第27条第1項)

C 納税の義務(憲法第30条)

D 憲法を尊重し擁-#する義務(憲法第99条)

(組み合わせ)

A B C D･

1 0 0 0 ×

20 ××0
3 × 0 0 0

4 × ○ × ×

5× × 0 0

問題 64 次の記述のう~ち,正 しいものの組み合わせを一つ選びなさい｡

A 任意後見制度は,民法の改正によって導入された｡

B 任意後見契約は,公正証書によって作成しなければならない｡

C 任意後見契約の内容は,戸籍への記載によって公示される｡

D 任意後見契約は,家庭裁判所が任意後見監督人を選任したときから効力が生ず

る｡
(組み合わせ)

1 A B

2 A C

3 B C

4 B D

5 C D
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問題 65 次の文章の空棚IA,a.Cに亥当する語句の組み合わせとして,正しいも

のを一つ選びなさい｡

妻が夫に対し,協議離婚を求めたが.未が協議離婚に応じない_とき,妻が夫と離

婚するためには,まず調停前置主義によって, ⊂≡コ に撃 詞序を申し立て
ることになるが･調停文は審判によっても琴姫が成立しない場合には, ⊂≡コ に

離嬉野詮を提起しなければならないぅこれまで離婚訴訟は[:亘コ に提起する
ことt:=なっていたが,平成16年の[コ の施行によって[二三コ が顧婚に関
する調停 ･審判 ･裁判をすべて行うことになったからである｡

A

l 家庭裁判所

2 家庭裁判所

3 家庭裁判所

4 地方裁判所

5 地方裁判所

B

簡易裁判所

地方裁判所

地方裁判所

簡易裁判所

簡易裁判所

C

人事訴訟法

民事訴訟法∫

人事訴訟法

人妻訴訟法

民事訴訟法
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問題 66 契約に関する次の記述のうち,正しいものに○,誤っているものに×をつ

けた場合.その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい｡

A 契約は,｢申込み｣の意思表示とこれに対する｢承諾｣の意思表示の合致によって

成立する｡したがって,契約書は,契約成立そのものの要件ではない｡

B 無権代理行為であっても,後に本人が追認すれば,契約時に遡ってその行為は

有効となる｡

C 契約に際して,強迫による意思表示がなされた場合,善意の第三者にその取消

しを主張することはできないが,詐敗の場合には取消しを主要することができる｡

D 委任契約において,受任者は,特約がなければ,委任者に対して報酬を請求す

ることができない｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O X O

20 × ○ ×

3× 0 0 0

4× ○ × 0

5 ×× ○ ×
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問題 ●67 次の文章の空欄A,B,Cに該当する語句の組み合わせとして.最も適切

なものを一つ選びなさい｡

とは,行政を行う権利と義務をもち,自己の名と責任で行政を行うも

のをいう-_そしてこの ⊂亘コの法律上の意思決定を行い,それを外敵 こ表示す
る権限を有するものを⊂亘:]という｡さらiここの[:亘コ の意思決定を補助
する機関のことを補助機関といい･例えば福祉行政の場合で言えば,[:≡コな
どが補助蔑閲に該当する｡

A

l 行政庁

2 行政庁

3 執行榛関

j 行政主体

5 行政主体

B

行政主体

執行機関

行政庁

行政庁

C

社会福祉主事

民生委員

民生委員

社会福祉主事

民生委員
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問題 68 次の吉日基のうち,適切なものの組み合わせを--つ選びなぎい｡

A 生活保護に関して福祉事務所長が行った処分については,審査請求の対象とな

る｡

B 介護保険制度の辱き璽 賢 一ビスを民間事業者から受けている利用者は･_その
サービス内容に不服がある場合,介護保険審査会での審査請求を経た後であれば

行政事件訴訟によって裁判所に訴えることができる｡

C 児童福祉法に基づく民間の認可保育所の利用に関する市町村長の決定を裁判で

争う場合は,行政事件訴訟法の抗告訴訟が用いられる｡

D 生活保護法の競走に基づ き保護の実施摸関がした処分の取消しの訴えは,当該

処分についての審査請求に対する裁決を経る前に,裁判所に提起しなければなら

ない｡

(組み合わせ)

1 A B

2 A C

3 A D

4 B C

5 B D

スビ一

ス

サ

ビ

護

一

介

サ
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問題 89 ｢個人情報保護法｣に関する次の革述のうち,正しいものにO,誤っている

ものに×をつけた場合,その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい｡

A この法律による｢個人情報｣とは,生存しているか否かを問わず,氏名,生年月

日その他の記述により特定の個人を識別できるものをいう｡

B 個人情報取扱事業者は,個人情報を取得した場合,あらかじめその利用日的を

公表している場合であっても,原則としてその利用目的を改めて本人に通知しな

ければならない｡

C 児童の健全な育成の達成のために,特に必要がある琴合で,本人の同意を得る

ことが困難な場合には,個人情報取扱事業者は,個人情報を第三者に提供してよ

い ｡

D 個人情報取扱事業者は,本人から開示請求があった場合で,第三者の権利利益

を侵害するおそれがあっても,本人にその情報を開示しなければならない｡

(注) ｢個人情報保護法｣とは,｢個人情報の保護に関する法律｣のことである｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O X O

2 0 ×○ ×
3 × ○ ○ ×
4 × ○ × 0

5 × × ○ ×
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問題 70 法の制定 ･適用に関する次の記述のうち,正しいものにO,誤っているも

のに×をつけた場合,その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい｡

A 法律は,国会で制定され,内閣の助言と承認に基づいて天皇が公布する｡

B 法律の公布は.慣例として官報によることとされている｡

C 国民が,国会で成立した法律の適用を具体的に受けるようになるのは,その法

律が公布されたときである｡

D 社会福祉施設の設置に関して,社会福祉法と老人福祉法の双方に規定が置かれ

ている場合,一般法が特別法に優先するという原則から,一般法である社会福祉

法の規定がまずは適用される｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O X X

20 ×○ ×
30 ××0
4× ○ × 0

5× × ○ ×
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問題 -71 次の記述のうち,正しいものに〇,誤っているものに×をつけた場合,そ

の組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさい｡
のう

Å コレステロールは胆嚢で作られるo

B 師は自ら収縮 ･拡張を繰り返している｡

C 糖尿病患者の95%以上は1型糖尿病である｡

D 眼底出血は視力低下の原因になり得る｡

(組み合わせ)

A B C D

1O O O X

20 0 ××
30 ×0 0
4 × ○ ○ ×
5 × × × ○

えん

問題 72 次の病態 ･疾患のうち.軽下障害を起こすことがないものを一つ選びLIJさ

いo

l 球麻樺
こうモく

2 多発性脳 梗塞

3 対席痔
いん

4 咽頭がん
い

5 筋萎縮性側索硬化症
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問題 73 中毒に関する次の組み合わせのうち,

1 -殻化炭素中毒

2 有機水銀中毒

3 有機 リン中毒

i 覚せい剤中毒

5 有機溶剤中毒

大脳病変

水俣病

サリン

副交感神経刺激

適切でないものを一つ選びなさい｡

記憶障害

舞踏病様運動
どう

縮瞳

血圧低下

造血器障害

問題 74 次のうち,脳卒中の発症 ･再発の予防に当たって留意すべきものとして,

適切でないものを-つ選びなさい｡

l 哩煙

2 高血圧

3 糖尿病
L,JP

4 肺気腫

5 心房細動

問題 75 結核のために右肺の上葉を切除し,術中に輸血を受けた75歳の男性が特

別養護老人ホームに入所を希望しているe 次のうち,施設柳が感染予防の立場から

確認することが望ましいものとして,適切なものの組み合わせを一つ選びなさい｡

A A型肝炎ウイルス抗体

B C型肝炎ウイルス抗体

C BCG

D 胸部レントゲン写真

(組み合わせ)

1A B

2 A C

3 B C

4 B D

5 C D
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間琴 76 次のうち,認知症(痴呆)を引き起こすことがないものを一つ選びなさい｡

1 梅毒スピロヘータ
か Iせん
2 済療虫 `

たん

3 プリオン蛋白

4 単純ヘルペスウイルス

5 ヒト免疫不全ウイルス(HIV)

問題 77 次の組み合わせのうち,適切なものにO,適切でないものに×をつけた場

合,その組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさい｡

A 在宅酸素療法

B 外傷性脳損傷

C トリアージュ

D EBM

(組み合わせ)

A 良 C D

1 O O O X

2 0 0 × ×

30 × × 0

4 × ○ ○ ×

5×× 0 0

肺気腫

高次脳機能障害

災害時の医療の優先度

個人的経験に基づく医療
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問題 78 統合失調症に関する次の記述のうち,適切なものに○,適切でないもの

に×をつけた場合,その組み合わせとして正しいものを一つ選びなさい｡

A 抗精神病薬の低用量維持は,副作用による生活障害を引き起こすことが多い｡

B 病識の欠如などから抗精神病薬の服薬を中止してしまうことが少なくない｡

C 包括的地域生活支援プログラム(ACT)では,重症の精神障害者に対して.也

域社会を支える医療や種々の生活上のニーズに関する多彩な支援を24時間･365

日,生活の場に出向いて継続的に実施する｡

D デイケアによっても陰性症状の改善は望めない｡

(組み合わせ) .

A B C D

1 O O 冗 X

20 ×○ ×
30 ××O
J X O O X
5 × × ○ ○

問題 79 パーキンソン病に関する次の記述のうち,適切なものの組み合わせを一つ

選びなさい｡

A 他動的に患者の関節を伸展 ･屈曲して筋肉を伸張するときに,抵抗が見られるo
しんせん

B 安静時の振戦が見られる｡

C 落ち着きがなく,多動である｡

D 失調歩行が特徴的である｡

(組み合わせ)

1 A B

2 A C

3 B C

4 B D

5 C D
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問題 80 神経性無食欲症に関する次の記述のうち･適切なものに〇･適切でないも
のに×をつけた場合.その組み合わせとして正 しいものを一つ選びなさい3

A 発症率に性差はほとんどないa

B BMl(肥満指数 :BodyMasslnde･Y)が 18･0以上である｡

C 活発な活動が見られる｡

D 神経性大食症に移行することはない｡

(組み合わせ)

A B C D

10 0 0 ×

20 0 × O

L3 0 × ○ ×

4 × ○ × 0

5 × × ○ ×
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